

为生命续航 让“爱”在热血中传递

青岛成立首批无偿献血宣传驿站,多渠道向居民普及献血知识

本报12月1日讯 12月1日,青岛市首批无偿献血宣传驿站启动仪式在市南区香港花园广场举行。据悉,驿站的设立旨在深入宣传无偿献血事业,弘扬社会公益精神,提高市民对建设健康青岛、文明青岛的认识和参与度。

启动仪式上,市南区珠海路街道辛家庄社区和市南区金门路街道逍遥社区被授予“青岛市无偿献血宣传驿站”称号。这标志着青岛市首批无偿献血宣传驿站正式成立,将为推动全市无偿献血事业的发展发挥积极作用。“捐献一袋热血,挽救一条生命。但一袋血的价值,绝不局限于救治。在献血者眼里,献血不只是帮助他人、挽救生命,而是传递人与人之



爱心市民参加无偿献血。

间的温暖与关爱,推动社会文明进步。”入围首批“青岛市无偿献血宣传驿站”的珠海路街道辛家庄社区工作站站长邵彬表示,作为无偿献血的宣传驿站,社区工作人员将通过多种方式加强无偿献血宣传和推广,多种渠道向社区居民普及献血的相关政策及重要性。

本次活动的举办,得到了广大市民的积极响应和热情参与,无偿献血代言人和爱心市民在现场撸袖献血。许多市民表示,无偿献血不仅是一种无私奉献的公益行为,更是对社会的一份责任和义务。他们也将通过自己的行动,带动更多人参与到无偿献血的行列中来,为社会公益事业贡献自己的一份力量。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波)

争分夺秒为患者“雪中送炭”

高发圣成功捐献造血干细胞让生命延续

本报12月1日讯 11月30日,在青岛市中心医院造血干细胞采集室里,经过4个多小时的坚持,高发圣完成了造血干细胞混悬液的采集,这份饱含深厚情谊的“生命的种子”将给一名陌生的血液病患者带来重生的希望。据悉,高发圣成为了青岛市第179例、李沧区第14例造血干细胞捐献者。

37岁的高发圣是一名自由职业者。2017年,他在参加无偿献血时了解到捐献造血干细胞能够挽救血液病患者的生命,便自愿报名加入中国造血干细胞捐献者资料库,成为了一名捐献志愿者。今年10月30日,高发圣接到李沧区红十字会电话,得知与一位血液病患者配型成功。他毫不犹豫地表示同意继续捐献。由于患者病情较为危急,为争分夺秒救助患者,高发圣于10月31日同步进行高分采样和捐前体检。在高分和体检结果完全符合捐献条件后,他于11月26日至11月30日期间,在青岛市中心医院完成了造血干细胞捐献。高发圣的妻子孟女士知道丈夫要捐献造血干细胞后,十分心疼他,但深知丈夫是在做好事,可以挽救晚期血液病患者的生命,于是坚定地支持丈夫的决定。孟女士告诉记者:“我觉得通过高发圣捐献,有机会能救人一命,挽救一个即将破碎的家庭,也算是人生价值的体现。”高发圣也直言,捐献造血干细胞有一种特别神圣和骄傲的感觉,“人这一辈子,总得做些让自己骄傲、对社会有意义的事儿。这次捐献造血干细胞救人,我终生难忘。”

据悉,造血干细胞移植是治疗白血病等血液类疾病的有效手段,成功配型的比例大约为十万分之一。造血干细胞采集方式是从外周血中采集,是一种安全、科学的方法,无损捐献者的个人健康,却能挽救重症血液病患者生命,彰显了人道、博爱、奉献的红十字精神。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆璐儒)



“数字城管”牵手“随手拍”

即墨区接办群众报料6万件

本报12月1日讯 近日,有多名市民在“文明青岛随手拍”小程序上反映,硕辉苑小区周边区域人行道板破損严重。即墨区住建局的工作人员了解情况后立即行动,不是群众报一处改一处,而是对该区域进行了整体修复,并铺设沥青,提升居住环境,守护市民出行安全。

这是即墨区提升城市精细化管理水平的一个案例。为有效推动“随手拍”报料线索的办理效率,即墨区建立了“数字城管+随手拍”工作机制,打通两个平台的数据端口,直接通过数字城管平台运转、督办案件,切实提高案件流转效率。同时成立专门督查组,对重点、难点案件进行现场督办,督促

有关单位厘清职责、压实责任、强化履职担当。

今年以来,即墨区住建局、综合执法局等城市管理部门,以随手拍报料的处置为抓手,重点聚焦市民反映的热点、难点问题,着力提升精细化管理水平。目前,已完成前庭空间整治约11000平方米,完成背街小巷基础设施整治15条、环境卫生整治65条、园林绿化整治55条。已完成路面维修整治约43万平方米,人行道板维修整治约5.2万平方米,累计增设景观小品80处。

自平台上线以来,即墨区共接收群众报料64842件,办结率为99.89%、群众满意率99.74%。

(观海新闻/青报全媒体 记者 张晓楠)

XBB疫苗到货 青岛免费开打 接种目标人群应符合两个条件

本报12月1日讯 12月1日,记者从青岛市疾控中心获悉,XBB疫苗已经到货,有接种需求的市民可联系所在区市疾控中心、社区卫生服务中心或乡镇卫生院预防接种门诊,有序排队、预约接种。根据目前国家要求,XBB疫苗在知情同意的前提下仍然实施自愿、免费接种。

今冬明春,我国可能面临多种呼吸道疾病叠加流行的的局面。根据中国疾控中心通报,2023年以来,我国新冠病毒XBB变异株及其亚分支的占比逐渐增加,8月底已达99%。XBB系列变异株是一种奥密克戎重组变异株,其传播力和免疫逃逸能力均强于早期流行的奥密克戎变异株,是目前全球的优势流行株。中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆呼吁公众根据卫生健康部门发布的疫苗接种建议,只要符合接种条件,都积极接种疫苗,预防传染病的发生。记者联系青岛正阳心理医院成人预防接种门诊获悉,XBB疫苗已到货,供应量较为充足。该预防接种门诊护士长

潘丽飞介绍,大多数市民致电成人预防接种门诊咨询情况,但是暂时还没有人到现场接种第一针,有需要的市民可以通过电话预约或者直接到门诊联系工作人员。

据悉,XBB疫苗接种的目标人群应同时符合两个条件:60岁及以上老年人群或者18—59岁患有较严重基础疾病人群、免疫功能低下人群、感染高风险人群;已完成基础免疫或已感染新冠病毒。已完成基础免疫或已感染新冠病毒的目标人群,在最近一次接种3—6个月后或最近一次感染6个月后(两种情况均发生的,以时间最近的一次为准),可接种1剂次含XBB变异株抗原成分的疫苗。已接种含XBB变异株抗原成分疫苗的,现阶段不建议再接种此前印发的接种方案中可选择的其他种类疫苗。未完成基础免疫且未感染新冠病毒的人群,应先完成基础免疫接种。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆璐儒)

“宪”在进行时 让法治之光照亮生活融入人心

本报12月1日讯 今年12月4日是第十个国家宪法日,12月1日—7日是全国第六个“宪法宣传周”。12月1日,青岛市2023年国家宪法日、宪法宣传周暨山东省法治宣传教育月宣传活动启动仪式在市北区大鲍岛文化休闲街区广兴里举行。

活动现场举办了全市法治文化建设成果展,集中展示各级各单位法治文化建设成果、优秀法治文化产品,宣读了青岛市“法治文化建设示范基地”“法治宣传教育示范基地”“百佳巾帼法律明白人”命名和表扬文件并进行了颁奖,还为“青税星辰广兴里税收法治角”揭牌。

活动现场还开展了宪法宣誓快闪活动。下一步,青岛市将围绕“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治



文化”主题,打造一批法治文化地标、制作一批法治文化精品、开展一系列寓教于乐的法治宣传活动,不断满足人民群众日益增长的法治需求,不断提升人民群众法治获得感、满意度,使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风,为建设新时代社会主义现代化国际大都市提供坚实法治保障。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川 通讯员 刘丽丽)